Teste N.2 1 — Proposta de resolucao

1. Opcao (B)
Como os pontos A e B sao os pontos de intersecao da reta AB com os eixos coordenados, e a
reta ABtem equagédo y = —4x + 8, entdo:
A(x,0):0=—-4x+8=x=2
Logo, A(2,0).
B(0,8), pois 8 é a ordenada na origem da reta AB.

Como M é o ponto médio de [AB], entdo as coordenadas de M séao (Zzl()?) = (1,4).

Assim, a regido a sombreado pode ser definida pela condigéo:
y<—4x + 8Ay<4Ax=0 Ay=0

2. Opcao (C)
Vitx (E+x0)(a-1) (&) -VEtx-x
Vi+1l (Vx+1)Wx—-1) (Vx)* - 12 B
_ x—/x+x\x—x _
_ Vx(—1+x) _
=x
3.

31.x2—4x+y?2—-10y+20=0 x2 —4x + 22+ y> — 10y + 52 = =20 + 22 + 52
e x—-22+@-52=9
C(2,5) eraio=v/9 =3

3.2. Quando x = 0:
0-22+(y—-52=94+(y—52=9
& (y—5)?%=5
©y—5=+/5
©y=5+V5Vy=5-+5
Assim, B(0, 5 —+/5) e D(0, 5 + V5).
d(C, B) = d(C, D) =3 (raio da circunferéncia)
d(B, D) = |(5 +V5) — (5 — V5)| = 2V5, ou seja, CB = CD, mas BD # CB.

Conclui-se, entao, que o tridangulo € isésceles, pois tem dois lados iguais, mas nao é equilatero.
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3.3. Seja P(x,y) um qualquer ponto da mediatriz de [BC]:

d(B, P) = d(C, P) @\/(x —02+(y—(5-V5) =G -272 +(y - 572

(:>x2+y2—2(5—\/§)y+(5—\/§)2=x2—4x+4+y2—10y+25
& —10y + 25y + 25 — 10V5 + 5 = —4x — 10y + 29
& 2V/5y = —4x + 105 — 1

_ 4 10v5-1
Sy = 2\/§x+_2\/§
(xV5) (xV5)
245 50—V5
SY=T5 AT
4. Opcao (D)
1 2 _5 1
azb3c 6 =vax Vbt x ——=
Ucs
— 83 6774 1 -
\/a_xx/b_x%
6 [a3xb*
5.

51.4B = B — A = (—4,—4)
Para i ser colinear com AE, tem de ser da forma (—4k,—4k),k € IR, e para ter norma igual a

V11, tem que:
J(=4k)2 + (—4k)? = V11 & /16k2 + 16k2 = /11

o 32k =11
ek=1
32
Sk=+ 11
32
Para i ter sentido contrario ao de AB: Calculo auxiliar
_OVIT . VIT . VITxVZ ?2 2
V32 W2 a2x42 8|2
_yz 412
4x2 212
V22

8

Assim, i = (—4x (<), —ax (- 2)) = (2, 2),
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5.2.

5.2.1. Circunferéncia de centro em A e raio 0A: Calculo auxiliar
(x—1)?2+(@y—2)?=5 0A =d(0,4) =
Condicédo que define o conjunto de pontos pretendido: =J(1-0)2+(2-0)2=
(x—1)2+ (@ —2)2<5 Ax>0Ay<0 =5

5.2.2. Equacgéo da reta AB:
AB = (—4,—4)
—4
Myg = 2= 1
y=x+b
2=1+0b

ob=1

AB:y=x+1
Intersecao da circunferéncia com a reta AB:
x—-1D?+@—-22%=5 AN y=x+1
Assim:
(x—12+(x+1-2)2=5(x-1)?+(x-1%?=5
e2(x—-1)2%=5

o @-12=2

ox—1=+ 5
2
_ V5 __ 5
@x—ﬁ+1 V x = ﬁ+1
sx="Lr1vy=-T41

Coordenadas dos ponto de intersegéao: (@ + 1,@ + 2) e (—@ +1, —@ + 2)

5.3. Opcao (B)

P(k,k — 6)
A(1,2)
B(-3,-2)

d(P,A) = d(P,B)
=124+ (k-6-2)2=/(k+3)2+ (k— 6+ 2)2
& (k—1)?%+ (k—8)% = (k +3)% + (k — 4)?
S k?—2k+1+k?>—16k+64=k*+6k+9+k?*—8k+16
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& —18k + 65 = =2k + 25

& —16k = —40
@k—40
16
@k—s
2
6. Opcao (A)
a’+2ab+b?*—c?*=(a+b)?-c*=(a+b)—c)x((a+b)+c)=
= VB x V5 =
=\/§X\/§=

=5

7. Designando por x os lados iguais dos tridngulos isésceles, tem-se que:

(1) a area do quadrado pode ser dada por (a + 2x)?; -

(2) a area de cada triangulo isésceles pode ser dada por xzﬁ = x2_2 5
De (1) e (2), vem que a area do octégono pode ser dada por:

2
x
(a+2x)2—4x7=a2+4ax+4x2—2x2=

= a? + 4ax + 2x? /X
Como os triangulos considerados sao retangulos, tem-se que: [ ]

2
a
x2+x2=a2<:)2x2=a2<:)x2=7

Com0x>0ea>0,enté0x=%=a7‘/§

Assim:

Aoctégono=a2+4ax+2x2=a2+4a><a72+2xa72=
=a?+2a*V2+a? =
=2a?% +2a%/2 =

=2a%(1 ++/2) c.q.d.

ASI\ Teste N.2 1 de Matematica A_10.2 Ano Expoente’® | Daniela Raposo e Luzia Gomes



